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SAMMANFATTNING

Ungdomsbarometern AB (c) 2020. Samtliga resultat och slutsatser häri presenterade är copyrightskyddade och får ej spridas externt utan Ungdomsbarometerns skriftliga tillåtelse. 

o Drygt sex av tio (62 %) av eleverna i åk 9 kan tänka sig att läsa ett yrkesprogram vilket är i nivå med tidigare 
år

o Den främsta anledningen att inte kunna tänka sig ett yrkesprogram är att vilja läsa vidare efter gymnasiet

o Två av tre elever (65 %) är spontant positivt inställda till yrkesprogram, vilket ligger i nivå med tidigare år 

o I fråga om associationer syns ett trendbrott, där yrkesprogram uppfattas mer negativt än tidigare

o Tre av tio elever (29 %) hade velat ha mer information om yrkesprogram inför gymnasievalet  

o Andelen som kan tänka sig att gå yrkesprogram fortsätter att öka svagt, men nedgången i de enskilda 
associationerna vittnar om ett trendbrott där programmen kommit att uppfattas mer negativt. Eftersom det 
bara handlar om ett år ska slutsatser kring detta dock dras med försiktighet, även om det stärks av det 
minskade sökryck som observerats 

o Bland enskilda associationer framträder nedgångarna i andelen som tycker det finns yrkesprogram med 
intressant utbildningsinnehåll och att de ger många valmöjligheter som mest anmärkningsvärda givet deras 
betydelse i valet

o Högskolebehörigheten är fortsatt ett problem för yrkesprogrammen, och givet de öppna svaren finns 
fortfarande en otydlighet kring detta

o Även om det flesta elever upplever att de fått tillräckligt med information kring gymnasievalet, finns ett 
intresse kring mer information om yrkesprogram. Detta gäller oavsett vilken programtyp eleverna tror att de 
kommer läsa. Behörighetsfrågan och upplägget på programmet är vanliga saker att vilja veta mer om 

UNGDOMSBAROMETERNS SLUTSATSER



Kan du tänka dig att gå ett yrkesprogram på 
gymnasiet?
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[Om nej] Finns det någon särskild anledning att du inte 
kan tänka dig att gå yrkesprogram? [öppen, 
kategoriserad]
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Vilken är din inställning till yrkesprogram 
på gymnasiet i allmänhet?
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Påstående: Det finns yrkesprogram med 
intressant utbildningsinnehåll
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Påstående: Att läsa yrkesprogram ger en 
bra utbildning
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Påstående: Att läsa yrkesprogram är ett 
smart val inför framtiden
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Påstående: Yrkesprogram ger många valmöjligheter 
efter gymnasiet, t. ex karriärmöjligheter, 
vidare studier eller starta eget
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Påstående: Det är hög status att läsa 
yrkesprogram
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Påstående: Att läsa yrkesprogram gör det 
lätt att få jobb efter gymnasiet
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Påstående: Studie- och yrkesvägledaren 
har informerat om yrkesprogram
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Tycker du att du fått tillräcklig information 
inför ditt gymnasieval? 

Ungdomsbarometern AB (c) 2020. Samtliga resultat och slutsatser häri presenterade är copyrightskyddade och får ej spridas externt utan Ungdomsbarometerns skriftliga tillåtelse. 

79%

17%

3%
1%

Ja, absolut Nej, hade velat ha lite mer
information

Nej, hade velat ha mycket mer
information

Osäker/vet ej



Tycker du att du fått tillräcklig information 
om yrkesprogram inför ditt gymnasieval? 
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Finns det någonting kring yrkesprogram som 
du skulle vilja veta mer om? [exempel]
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Vad andra elever upplever kring det

Om man går handel vad kommer man läsa

Vad man kan jobba med efter

Vad man har behörighet till efter programmet

Skillnaden mellan yrkes och högskoleförberedande 
program, lite mer information från syv

Hur man lägger till så man kan få högskoleförberedande

Hur framtiden ser ut för de som går yrkesprogram och 
hur det är uppbyggd samt deras tid

Angående rörmokare



Kontakt

Ulrik Hoffman, VD Ungdomsbarometern

ulrik@ungdomsbarometern.se

Pontus Slättman, VD WorldSkills Sweden

Pontus.slattman@worldskills.se

Om undersökningen
Undersökningen genomfördes per 
mobiltelefon till ett slumpmässigt 
urval av totalt 300 ungdomar i hela 
Sverige som går i åk 9 och är 15-16 
år gamla i januari/februari 2016, 
februari 2017, februari 2020, 
februari 2020 samt februari 2020. 
Resultaten har vägts med avseende 
på kön och förstahandsval av 
programtyp. 
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